

標準檢驗局臺南分局提醒民眾注意瓦斯熱水器使用安全

為減少能源浪費及避免民眾不當使用瓦斯熱水器，經濟部標準檢驗局將於101年4月1日起，以新修訂之家庭用燃氣器具標準作為燃氣台爐、燃氣烤箱及燃氣熱水器之檢測依據，主要修訂內容為提高燃氣器具之熱效率標準以減少能源浪費，另安全性能及構造上亦提高檢測標準，以避免民眾不當使用，標準檢驗局臺南分局表示，雖然檢測標準對器具的安全性能提高，但是民眾在選購安裝及使用上仍須注意以下說明，才能確保使用安全。

標準檢驗局臺南分局表示，選購熱水器時應檢查熱水器本體是否貼有「商品安全標章」（圖例如本文下方所示），並依安裝場所之通風環境狀況、燃氣別（液化石油氣或天然瓦斯）、熱水出水量（公升數）選擇適當型式的熱水器，且須由合格之「特定瓦斯器具裝修技術士」依照「燃氣熱水器及其配管安裝標準」安裝，以維護居家生命財產安全。此外，應定期請有合格證照之技術士或原廠技術人員進行安全檢查與維修，尤其是使用超過5年者更應注意定期維護保養，以避免因零件老化導致燃燒不完全，造成一氧化碳中毒之危險。

標準檢驗局臺南分局強調，對於經檢驗合格之熱水器，民眾仍應依使用說明書及注意事項正確使用，以下列出幾點常被忽略的事項，提醒民眾注意使用安全：

1. 不要在陽台外圍加裝窗戶，並避免晾掛大量衣物阻礙通風；如有加裝窗戶者，使用熱水器時務必打開，有紗網者同時要注意清理灰塵，以保持通風良好。
2. 清除周邊雜物，並勿在熱水器上方晾曬衣物及勿在下方擺放電器用品、瓦斯桶等，避免導致火災。
3. 聞到瓦斯味溢出，請立即停止使用，並請合格專業人員檢修。
4. 熱水器附近勿裝設冷氣機或抽風機，以防止燃燒不完全之廢氣回抽室內。

標準檢驗局臺南分局特別懇切呼籲民眾注意瓦斯熱水器使用安全，切勿因天氣寒冷而緊閉門窗洗熱水澡，致通風不良引起一氧化碳中毒事故。該分局並提醒民眾，使用熱水器時即使窗戶開著，若空氣對流不良，熱水器排放的一氧化碳還是可能逐漸累積在屋內，而導致意外發生，因此務請民眾保持居家環境的通風良好，確實防範瓦斯燃燒不完全而發生一氧化碳中毒意外事故。

「商品安全標章」圖例：(

